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                 Ata da Centésima Vigésima Nona Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Vigésima Nona Sessão Ordinária, do Quarto ano Legislativo 

da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada no 

dia três do mês de Maio do ano de dois mil e dezesseis, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar 

Bergantin-SD. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado-PP; Geroaldo Ramos da Silva–PMDB; José 

Pereira de Oliveira–SD; José Oliveira de Lima-PMDB; Juvenil Santos Sena–

PSDB; João Maria dos Santos –PRB; Marcos Froes Pereira –PTN; Aparecido 

Vieira Lopes–SD; Nelson Dias Fonseca-PMDB. Faltou a este ato o Senhor 

Vereador Fabiano Reges Fernandes–PRB. Após constatar a existência do 

quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os 

trabalhos e declara aberta a Sessão, convidando o Vereador João Maria dos 

Santos para fazer a leitura de um versículo da bíblia. Logo após o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário da Mesa que proceda com a leitura 

da Ata da Centésima Vigésima Oitava Sessão Ordinária. Por questão de 

Ordem o Vereador João Maria dos Santos pede dispensa da Leitura da Ata, 

ficando aprovado por oito votos favoráveis e um voto contrário. O Senhor 

Presidente coloca em votação a Ata da Centésima Vigésima Oitava Sessão 

Ordinária ficando aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 

pede ao Primeiro Secretário da Mesa que proceda com a leitura do Material de 

expediente que constou de: Indicação n° 003/2016 de autoria do Vereador José 

Oliveira de Lima – PMDB; Projeto de Resolução n° 244/2016 de autoria da 

Comissão de Orçamento e Finanças da Câmara Municipal. Logo após o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. 

Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e as pessoas 

que assistem. O Orador convida os Vereadores, público presente e pede que 

os mesmos estendam o convite a população para estar presente no dia doze 

de maio para comemorar o aniversario de mais um ano da escolinha de futebol 

Pingo de Ouro. Fala que a escolinha necessita do apoio da secretaria de 

educação e do apoio dos Vereadores para reivindicar junto ao prefeito o apoio 

da Secretaria para continuar com o excelente trabalho que tem feito com as 

crianças de Alto Paraiso. Finaliza mencionando sobre o parecer jurídico 

favorável ao projeto de lei que isenta o desempregado das taxas de concursos 

públicos e pede o voto favorável dos Vereadores. Não havendo mais 

Oradores inscritos para o pequeno expediente, o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador 

Vereador Aparecido Antônio Machado - PP. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que é 

lamentável ir à tribuna para falar da calamidade em que o município se 

encontra. Fala do recurso no valor de seiscentos mil reais que foi direcionado 
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ao Município para a feira do pequeno agricultor e que o prazo para aplicação 

do recurso está esgotando. O Orador cita os recursos que o município perdeu, 

dizendo ser inaceitável. Fala que devem tomar providencia e abrir um processo 

de investigação contra a Empresa PAS, pois a mesma não tem feito um 

trabalho correto e que o dinheiro gasto com essa empresa poderia ser aplicado 

em um ônibus para o transporte de pacientes a Porto Velho. Finaliza 

parabenizando a pré-candidata Helma Amorim. O Senhor Presidente 

cumprimenta e agradece a presença da Helma Amorim e do senhor Gabriel. 

Segundo Orador Vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Fala do projeto de lei que será apreciado no presente dia, com 

referência ao Parecer do Tribunal de Contas do Estado em relação as contas 

da gestão do Prefeito Marcão do ano de dois mil e quatorze e que a comissão 

de orçamento e finanças da Câmara emitiu relatório com base no Parecer do 

Tribunal de Contas. O Orador pede os votos dos Nobres Vereadores para o 

projeto de resolução. Fala da dificuldade que o Prefeito tem com a 

administração nos momentos críticos, e pede para observarem que existe 

varias irregularidades de gestões passadas e que ocorrem tentativas de 

transferência de responsabilidade. Diz que não irá citar nomes e os motivos do 

Município estar em restrição com o CADIM, o que interfere no recebimento de 

recursos. Fala da comemoração da Escolinha Pingo de Ouro e que merece o 

reconhecimento pelo ótimo trabalho desempenhado, estendendo cumprimentos 

ao Senhor Maradona. O Orador fala sobre a necessidade de elaborar um 

projeto de lei com intuito de transferir a responsabilidade para o Estado, de 

cento e quatorze quilômetros de estradas de Alto Paraiso ao Rio Pardo e 

ressalta que esteve no Marco Azul deixando um abaixo assinado para recolher 

assinaturas das pessoas que são favoráveis. Diz que irá fazer um requerimento 

ao Deputado para fazer um projeto de lei que seja apreciado pela Assembleia 

Legislativa e que o Estado de Rondônia venha assumir. Fala da linha C-85 que 

dá acesso a outro Município e devido a grande demanda no escoamento de 

produções e tráfego, necessita de manutenções constantes. Finaliza fazendo 

uma observação dizendo que a politica se constrói com inteligência e diálogo. 

Terceiro Orador Vereador José Oliveira de Lima- PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. O Orador relata ter falado com o Prefeito e que o mesmo garantiu que 

não irá perder o recurso enviado ao Município para a Feira dos pequenos 

agricultores. Diz que o Município passa por uma situação difícil e que irá se 

estender ate o próximo mandato. Fala que o futuro Prefeito (a) terá dificuldades 

com a administração devido à situação delicada que o município, Estado e País 

se encontra. Diz que o Senado Federal deveria fazer os ajustes o mais rápido 

possível e resolver essa questão, pois quem sofre as consequências é a 

população Brasileira. Fala sobre os Parlamentares e ex- parlamentares que 

podem estar envolvidos nas investigações e que irá ser divulgada a lista com 

os nomes para que a população tenha conhecimento dos envolvidos. 
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Parabeniza o Prefeito por ter solicitado que arrumassem os pontos críticos da 

linha C-105, do Travessão da linha C-100, e entrada da linha C-105 sentido B-0 

e que segundo o prefeito há um processo de licitação para combustível para 

iniciarem as obras no Travessão B-20 sentido ao Município de Itapuã e em 

seguida iniciará na linha C-115. O Orador menciona que o recurso FITHA não 

será suficiente para atender todas as necessidades no Município. Finaliza 

pedindo cautela aos demais Vereadores para que respeitem os direitos de 

cada um. Quarto Orador Vereador Geroaldo Ramos da Silva - PMDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público presente. Inicia seu discurso agradecendo o apoio do Deputado 

Ribamar ao município. Agradece ao Senhor Euclides que permitiu que 

retirassem cascalhos para recuperar as estradas das linhas. Fala sobre o 

projeto de lei de sua autoria que tem o objetivo de aprimorar os direitos dos 

idosos e pede que os nobres Vereadores apreciem. Finaliza dizendo que o 

município de Alto Paraiso terá uma surpresa agradável em breve e que tem se 

desempenhado para melhorar a situação do município. Quinto Orador 

Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Diz ao 

Vereador Geroaldo que a comissão de redação e justiça dará apoio ao Projeto 

de lei de autoria do mesmo. Pede aos demais Vereadores que ajudem para 

que seja efetuada a recuperação da ponte do Rio Taboca da linha C-80.  Diz 

que fica indignado com o Governador, pois o mesmo diz que o Estado não está 

em crise, porém não tem feito à parte do Estado para com o município.  O 

Orador questiona a localização da Caminhonete Triton que deveria atender a 

saúde e ressalta a perda de recursos ao município. Fala da incompetência da 

Empresa PAS e finaliza parabenizando o Vereador Nelson pela intenção do 

Projeto de Lei com o intuito de melhorar a estrada que leva até o Marco Azul. 

Vereador Marcos Froes Pereira – PTN faz o uso da Liderança do Partido. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. Fala da incompetência da Empresa PAS, da incapacidade 

de administração dos Secretários da Prefeitura. Diz que nessa gestão não 

obteve progresso como nas gestões anteriores e ressalta os problemas de 

saúde e da falta de competência do Prefeito em administrar o Município. Fala 

ao Vereador Nelson que o mesmo deve citar os nomes dos responsáveis por 

essa situação para que a população tenha conhecimento dos responsáveis e 

que os mesmos fossem punidos. Diz que no momento o único responsável 

pela situação critica do município é o Prefeito Marcão. Vereador Nelson 

Fonseca Dias – PMDB faz o uso da Liderança do Partido. O Orador diz que 

está ocorrendo uma tentativa de transferência de responsabilidades e cita o ex-

prefeito Altamiro de Souza que deixou problemas administrativos na sua 

gestão. Fala sobre o asfalto da rotatória do posto Divino Pai Eterno até a saída 

para a linha C-85 e que há um processo judicial. Fala que o município entrou 

no CADIM por duas vezes e que é de conhecimento de todos. Diz que o que 

está em questão são processos administrativos e jurídicos, que impedem que o 
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município receba recursos e emendas Parlamentares. Vereador Aparecido 

Antônio Machado – PP faz o uso da Liderança do Partido. Fala que quando 

a prefeitura está em situação critica, todos jogam a responsabilidade no ex-

prefeito Altamiro, e é uma vergonha culpar os gestores passados pelos 

problemas atuais do município. Diz que todos os gestores do município 

deixaram dividas de INSS. O Orador fala que é incompetência do atual prefeito 

e que devem ter a dignidade de dizer a população, assumir os erros e trabalhar 

para corrigir. Encerra dizendo que se reuniram várias vezes com o prefeito e 

nada foi resolvido. Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB faz o uso da 

Liderança do Partido. Diz que tem desenvolvido um trabalho com honestidade 

e que se há algo que o condene que podem apresentar, pois tem a consciência 

de que não há nada errado. Fala que esperava que o Vereador Nelson 

respondesse sobre os gastos quando o mesmo foi Secretário de saúde e 

assinou o valor de trinta e sete mil reais de gastos com o veículo triton. Finaliza 

dizendo que é um homem honrado e depende apenas do seu trabalho e 

esforço. O Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores 

inscritos para discussão do projeto de resolução. Primeiro Orador 

Vereador Nelson Dias Fonseca – PMDB. Fala que devem apreciar o Projeto 

de resolução de grande responsabilidade para que futuramente não venham ter 

problemas com o mesmo. Ressalta que as contas de dois mil e treze e dois mil 

e quatorze foram aprovadas mesmo que com observações. O Orador pede o 

voto ao Projeto. Segundo Orador Vereador José Oliveira de Lima – PMDB. 

Orador pede desculpas pelo fato de que o mesmo esteve na votação e 

apreciação das contas dos ex-prefeitos, e que por motivo de pouca experiência 

se sente culpado pelos transtornos ocorridos. Diz que não é de acordo em 

prejudicar o prefeito atual, porque o mesmo passa por um mandato com 

grandes dificuldades, e que as contas foram aprovadas pelo tribunal de contas 

do Estado mesmo que com ressalvas e finaliza dizendo que seu voto e 

favorável em relação às contas do prefeito. Terceiro Orador Vereador 

Geroaldo Ramos da Silva – PMDB. Fala que mesmo com ressalvas pelo 

Tribunal de Contas do Estado as contas do prefeito Marcão foram aprovadas e 

seu voto é favorável. Parabeniza o prefeito pelas contas aprovadas. Quarto 

Orador Vereador João Maria Dos Santos – PRB. Apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. O 

Orador parabeniza o município e o prefeito Marcão por ter as contas aprovadas 

pelo Tribunal de Contas mesmo com ressalvas, apesar das dificuldades que se 

encontra. Quinto Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Fala que 

seu voto é favorável e que as ressalvas nas contas do prefeito foi por ter 

faltado recursos para os pagamentos dos funcionários públicos e que a câmara 

de vereadores votou um remanejamento para complementar o pagamento. Diz 

que tal feito foi necessário para que não prejudicasse os salários dos 

funcionários públicos. Sexto Orador Aparecido Antônio Machado – PP. Fala 

que gostaria de justificar seu voto favorável, que por motivos das ressalvas não 

ter um parecer jurídico e pede que se faça a vista do projeto de resolução para 
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a segurança e que não venham ter complicações posteriores. Não havendo 

mais Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de 

Resolução de autoria da comissão de finanças e orçamento da Câmara 

Municipal que dispõe sobre as contas do Município referente ao exercício de 

dois mil e quatorze e de parecer favorável em conformidade com o parecer do 

Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. Por questão de ordem o Vereador 

Nelson Fonseca Dias - PMDB faz o pedido de vista ao Projeto de Resolução, 

ficando aprovado por unanimidade. Não havendo mais Oradores inscritos, o 

Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição de Esclarecimentos 

pessoais.  Primeiro Orador Vereador João Maria Dos Santos - PRB. Fala 

que fica entristecido com a situação de que muitos eleitores ficarão sem opinar 

nas eleições no município de Alto Paraiso por motivo do Governo Federal ter 

efetuado cortes e não ter concedido uma equipe do Cartório eleitoral para se 

deslocar ate o município a fim de atender os eleitores que necessitavam 

regularizar seus títulos e que não tem condições de ir ate o cartório eleitoral de 

Ariquemes. Segundo Orador Vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB. Fala 

ao Vereador Juvenil Sena que o pedido para que ele respondesse e a forma 

como foi questionado é inaceitável, e que se sentiu ofendido e diz que o Nobre 

Vereador Juvenil deveria se retratar. O Orador fala que fez um trabalho 

transparente, que os processos são públicos e está a disposição para prestar 

esclarecimentos. Diz que nunca havia citado nada sobre a secretaria de saúde 

em sua gestão, mas fará um relatório com base em tudo que foi feito para que 

todas as duvidas sejam esclarecidas.  Vereador João Maria dos Santos pede 

o uso da Liderança do Partido. Diz que acredita que todos os Vereadores 

são companheiros, e todas as informações que tenham procedência e provas 

devem ser encaminhadas ao Ministério Publico e que podem contar com seu 

apoio. Diz que devem ter cuidado para não transmitir um conceito errado aos 

eleitores que assistem às sessões, e que  tem se esforçado para fazer um bom 

trabalho. Terceiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB.  Diz que 

não teve a intenção de ofender ninguém e que cada um responde por seus 

atos. Fala que o Vereador Nelson deve se sentir a vontade para se explicar e  

que não irá se retratar porque é seu direito falar o que de fato acontece e 

defender a população, e que admira o Vereador Nelson que tem feito um ótimo 

trabalho e respeita o Vereador.  Quarto Orador Aparecido Antônio Machado 

– PP. Diz que faz um ano e oito meses que fez requerimento solicitando 

informações ao Poder Executivo que enviasse relatório demonstrando o acordo 

e parcelamento feito junto ao INSS e que gostaria que a Assessoria Jurídica da 

Câmara impetrasse um mandado de segurança para que o Executivo preste as 

informações solicitadas. O senhor Presidente diz que o mesmo pode fazer o 

pedido em nome da Mesa e pode contar com a sua assinatura. O Orador fala 

que é de direito do Legislativo obter essas informações para que os 

Vereadores possam também prestar informações à população. Quinto Orador 

Vereador José Oliveira De Lima – PMDB. Diz que o vereador Aparecido 

Machado está correto e que o prefeito não tem o direito de negar informações 
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ao Vereador por ser um representante do Município. Fala que espera que o 

prefeito forneça as informações desejadas após o pedido de reforço feito pela 

Mesa Diretora. O Orador conclui parabenizando todas as mães pelo seu dia e 

deseja muitas felicidades. E não havendo Oradores e nada mais a ser 

deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo a 

presença de todos, e convida para a Centésima Trigésima Sessão Ordinária 

que se realizará aos dez dias do mês de Maio do corrente ano e solicita a mim, 

Primeiro Secretário da Mesa para lavrar a presente Ata que lida e achada 

conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 


